

亲爱的宝贝,你在哪儿

烟台两位父亲苦苦寻子多年,让我们助力他们早日找到“亲爱的”

本报记者 张晶

“亲爱的小孩,今天有没有哭,是否朋友都已经离去,留下了带不走的孤独……”最近,打拐题材电影《亲爱的》正在影院热映,儿童走失的话题再次成为人们热议的焦点。现实生活中,我们周围也有一群常年寻子的人,他们背负着强大的心理压力,带着孩子的照片走遍全国各地,只要有一点线索,他们都不会放过,就像一位寻子的父亲说的那样:只要我还活着,只要她没回来,我还会找。因为希望在,他们一直在路上,也照亮了孩子回家的路。



孩子走失前的那个春节,于志龙带着儿子于宏磊拍了这张照片,现在成了他唯一的念想。受访者供图

“是我不好,没看住他”

“于宏磊,男,2006年出生,2011年4月走失,山东省海阳市郭城镇人。身高1米左右,额头有旋顶。身穿蓝色运动服,头戴桃红色线织帽,脚穿深蓝色布鞋,联系电话15953529301。”

在很多常年寻子的家庭,他们希望这样的信息贴满全世界,也许只有这样,亲爱的小孩才会离家越来越近,才能给自己安慰。

“如果孩子还在的话,今年该上2年级了吧,不知道他现在过得怎样?”于宏磊的妈妈于慧娥努力回忆着孩子正常的生活轨迹,如果没有那个初春的夜晚,孩子就不会丢……

2011年4月5日晚上9点多,于慧娥带着孩子在邻村走亲戚,在路上行走时,孩子走在前面,大概离母亲40多米远,“也没管他。”

但是令于慧娥没想到的

是,后面跟上一辆车,孩子喊了几声后,就不见了。

于慧娥当时没有喊,回了家,跟丈夫说孩子不见了。于宏磊的爸爸于志龙撂下筷子就往外出,他认为孩子会坐汽车离开。当晚,于志龙在郭城镇汽车站守了一夜,直到天亮,看着长途汽车一辆辆发出去,却始终没见到孩子的影子。自此,孩子杳无音信,一家再未团圆。

“孩子很聪明,也很懂事,冬天还帮着生火。”47岁的于志龙到现在仍时常夸自己的老来子,天天拿着孩子走失前那年春节拍的照片看,孩子的棉袄、棉裤、书包都小心翼翼地保存了起来。三年来,他没有远行的目标,也担不起远行的路费,只是常常失眠。

说起此事,于慧娥仍旧很自责,“是我不好,没看住他。”

▶ 马洪喜说,等农忙结束,他会带着这块牌子,再次踏上寻子之路。受访者供图

“只要我还活着,只要她没回来,我还会找”

“马艺瑜,女,14岁,山东省烟台市招远市南泊子村人,圆脸,大眼睛,眉毛较浓密,睫毛长,当时扎马尾辫,失踪时穿灰色上衣,蓝色牛仔裤,绿色凉鞋,2007年5月26日下午出去玩,再没回来,联系电话13001622006。”

7年了,56岁的马洪喜从未放弃过找女儿,农忙的时候干农活,不忙的时候,他永远都是带着那张让广告公司专门放大的照片,天南地北地找孩子,济南、青岛、烟台、淄博、北京……只要有一点线索就去找,有时候一个人累了,就和其他寻子家庭一起出去。找人的过程是熬人的,一些人还借此谎报信息骗取赏金。

“原来有外地的人打电话给我,说见到我孩子了,就在他老板那,还有孩子的衣服,让我先打钱过去,我说你让我看看孩子,看看孩子的衣服,多少钱我都给,他就开始骂人,我就知道是骗子了。”马洪喜说,这样的电话时不时就会接到,先让打钱的多半是骗子。

“那天是周六,丢失前晚

上孩子看电视,我还叮嘱孩子早点睡,第二天我和她妈都干活去了,孩子还在睡,我叫孩子起床,好好看门。”马洪喜哭着说,孩子答应了,接着躺下又睡了。下午回家发现门锁了,直到晚上也没见孩子回家。马洪喜说,村后有一座小山,她常跟同学去玩,村前有一条小河,村西面是龙口通往莱西的公路。

到现在为止,马洪喜也不明白孩子是自己走的还是被骗走的,但是他说,“回不回来都还留点记忆。”孩子的衣服,学习用具一点都没丢,被好好地保存了起来。

每次说起女儿,马洪喜会不可抑制地痛哭,“130多个孩子,女儿排名总是前十,性格也活泼。”

他无数次地想过,也许有一天,孩子会好好地回到他面前,他也从未想过放弃,“孩子是希望,没有孩子就没了奔头儿,只要我还活着,只要她没回来,我还会找。”马洪喜说,等农忙结束,他还会再次踏上寻子之路。



多知道点

儿童失踪立即报案

不需要等24小时

电影《亲爱的》正在热映,电影中一句“失踪超过24小时,警方才会立案”台词并不是真实情况,儿童、少女失踪或走失,监护人或家长应立即报案,警方接报后会在第一时间立案调查,不需要等24小时。

早在2010年,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合下发《关于依法惩治拐卖妇女儿童犯罪的意见》,其中规定,接到儿童失踪或者已满14周岁不满18周岁的妇女失踪报案的,公安机关应立即以刑事案件立案,迅速开展侦查工作。不属于自己管辖的,应及时移送有管辖权的公安机关处理。

家长发现孩子失踪后,请务必第一时间向公安机关报案,及时拨打110或到就近的公安机关报案。无论是走失还是失踪,最开始的24小时是寻找孩子的“黄金时间”,及时立案能有针对性地进行查找。

此外,很多长期寻子的家长及帮助寻子的志愿者们,也总结出不少救助流浪乞讨儿童、识别身边拐卖行为的经验。宝贝回家寻子网的志愿者小杨建议,大家可以随时留意身边来历不明孩子的情况,特别是发现流浪乞讨的孩子时,大家可以把他们的照片拍下来,传到网上,或者通知当地的志愿者去做相关调查,查明孩子的真正来源。如果发现明显拐卖嫌疑的情况,要立即报警或通知当地媒体,并联合当地志愿者配合相关部门进行解救。

苹果白兰地物以珍稀方为贵

与友人小酌,他颇为神秘地说有私家珍藏的“白兰地”与我们分享。见实物,“苹果白兰地”,众人笑:“白兰地应为葡萄酿造,岂会是苹果?”友人不急于辩解,而后,一场“苹果白兰地”认知之旅由此开始。

神秘的来客

“在国人的认知中,白兰地是一款以葡萄为原料的酒类产品,确实,葡萄制成的白兰地约占白兰地市场九成。”“但事实上,在白兰地品类中享誉世界的品类还有苹果白兰地。”

1553年,一个诺曼底人第一次蒸馏出苹果白兰地,16世纪以后,苹果白兰地在当地深受欢迎,但直至19世纪才获得了政府的正式承认。“与葡萄白兰地不同,苹果白兰地相对稀缺、珍贵,因此国人鲜见。”友人说。

斟上一小杯苹果白兰地,琥珀剔透,独特妙爽的口感四溢,原来苹果香如此美妙。没想到,这瓶标有“祥府庄园”字样苹果白兰地竟然产自山东烟台,隶属于吉斯集团旗下祥府酒业的在

座好友无不啧啧称奇。

与香醇近距离邂逅

翌日,与友人驱车直赴烟台牟平“祥府庄园”——苹果白兰地的真正发源地。很高兴,两位朋友能第一时间品尝到今年6月刚面市的“祥府庄园”苹果白兰地。

“其实,苹果白兰地自诞生至今已有一百多年的历史,但因技术原因,苹果白兰地一直与国人无缘。烟台祥府酒业有限公司出于为国人争光的责任感,利用优越的地域条件,经过长达三年时间反复试验,终于功成。”

原来,“祥府庄园”苹果白兰地的制作严格采用烟台生长的十几种晚熟苹果,把不同甜度、酸度的苹果碾压成均匀的苹果泥后“休息”几个小时,再榨出果汁并在自然状态下发酵数月后变成苹果酒,然后按法国干邑白兰地的制作工艺和检验标准掐头截尾,取中馏成分,生产出苹果白兰地。

酒业巧创新,中华傲

“祥府庄园苹果白兰地不仅拥有独特美妙的口感,更具真正的香型和

普通白兰地的保健作用,可帮助胃肠消化,驱寒暖身、化痰解毒、解热利尿,并能提高心血管的强度。”工作人员介绍说,“其采用法国利穆森区域的橡木做桶贮酒,一是因为橡木质地坚硬,抗浸泡,耐腐蚀;二是橡木坚中有韧,透气性好,有利于酒液呼吸;三是含有鞣酸,鞣酸是白兰地呈琥珀色的来源;四是橡木属于草香型木质,其中含有纤维素、木质素和木糖素,能克服白兰地的爆辣口味,并产生一种奇香,使酒体陈香、醇厚、和谐。”

如今,“祥府庄园”苹果白兰地的诞生,改写了只有法、美、意等发达国家才拥有的第二大品类白兰地,中国只有单一葡萄白兰地的历史。尤为重要的是,它作为发酵蒸馏酒,改变了消费者对白兰地“易上头、见风倒”的饮用误区,是一款真正碱性健康的佳酿。

吉斯集团烟台祥府酒业有限公司出品

地址:烟台市牟平区师范路426号
业务电话:0535-4237199